

司法官學院舉辦吸毒者分流處遇評估學術發表會

【本刊訊】法務部司法官學院為使毒品施用者，進入司法體系後，都能得到精準的處遇評估，以提昇戒毒成效，10月8日在該學院大禮堂舉行《毒品再犯風險與醫療需求分流處置評量工具之研究》學術發表會。

本研究的主要目的是依據再犯風險與醫療需求兩個向度，引進美國已有29個州200多法院的藥事法庭所採用的「the Risk and Needs Triage (RANT®) 分流處置評量工具，讓我國檢察官未來在面對是否給予毒品施用者附命戒癮緩起訴時，能夠有一份具實證性的輔助篩選工具，讓需要高度監管的毒品施用者，進入監所監管，不再危害社會與自身健康；而需要高度醫療的毒品施用者，透過緩起訴處分，進入醫療處所，順利戒除毒癮。

本次發表會，由司法官學院主任秘書周穎宏主持，師範大學教育學院副

院長李思賢教授發表論文，衛生福利部司長陳快樂、法務部保護司副司長黃怡君、臺灣高等法院檢察署檢察官蔡顯鑫，以及蔡德輝、楊士隆、謝文彥、陳玉書等學者參與座談，並有來自全國各地檢署檢察官、觀護人，以及毒防、警政系統共90人參加，與會人士咸認為，唯有提高讓有戒癮成功希望的毒品施用者進入醫療體系的精

準度，才能提高戒癮治療的成功率及比例，進而反轉毒品犯罪越來越嚴重的惡性循環，而本研究引進，盛行於美國藥事法庭的(RANT®)評估工具，未來也將成為國內檢察官對於毒品施用者是否施以緩起訴處分附帶戒癮治療，所做判斷的重要參考指標。



資安服務共同供應契約10月1日上架簡化採購作業

【本刊訊】行政院委請法務部辦理103年度資安服務共同供應契約採購案，已於9月24日由臺灣銀行採購部完成7項資安服務開標作業，於10月1日上架提供各政府機關辦理採購作業。未來一年各政府機關可以用共同供應契約採購所需資安服務，大幅節省各機關採購行政成本，並達到培養我國資安廠商技術能力之目的。

行政院為強化政府機關資訊安全，簡化各機關資安服務採購流程，推動資安服務納入共同供應契約採購，去(102)年度即委由法務部擔任「資訊安全服務」納入共同供應契約之委託機關，完成資安服務品項共同供應契約採購作業。103年因經濟部工業局正規劃共同供應契約電腦軟體採購機制，資安服務後續應可協調依前開機制辦理，考量102年所訂之資安服務

共同供應契約有效期限至103年9月30日止，故行政院國家資通安全會報於今年6月24日第26次委員會議決議，由於經濟部工業局規劃完成採購作業時程預估無法於今年銜接，過渡期間仍請法務部協助辦理今年「資訊安全服務」納入共同供應契約招標事宜。法務部旋即協同行政院資通安全辦公室及行政院資通安全會報技術服務中心，共同擬訂103年度資安服務採購規範，於8月4日函請臺灣銀行採購部辦理採購，並依規劃於9月24日完成開標作業，新契約已於10月1日上架，可完全銜接前次契約。

新上架資安服務共同供應契約計有資安健診服務、滲透測試服務、社交工程郵件測試服務、弱點掃描服務、SOC監控服務-高流量、SOC監控服務-中流量及SOC監控服務-低流量

等7項，各機關可依資訊安全策略需求，彈性訂購服務品項及數量，對於提升各機關資訊安全具實質助益。

訊息快遞

兩岸絕藝 點墨成珠

4th
第四屆海峽兩岸
監獄收容人(服刑人員)
書畫及工藝作品聯展

10 22 10 26

Institute of Forensic Science, National Sun Yat-sen University